Aufgaben zur Stochiometrie
Leichte Aufgaben

1. Die Formel fir Methylalkohol ist CH;OH. Welche Molekllmasse besitzt ein solches
Molekul?

2. Wie viele Sauerstoffatome enthalten 1 g O2>-Molekule?

3. Wie viele Atome enthélt 1g Heliumgas?

4. Wie viel Gramm entsprechen 1 mol Schwefel, 1 mol Natrium und 1 mol Wasser?
5. Wie gross ist die Masse von:

a) 0,5 mol Kohlenstoffdioxid (Formel COy), b) 0.1mol Schwefelsiure (Formel

H2S0,)?

6. Wie gross ist die Molekiilmasse einer Substanz, wenn 0,87 mol von ihr 24,36 g
wiegen?

7. Wieviel C-Atome enthalten 24 g Kohlenstoff?

8. Wie viele Sauerstoffatome enthalten 1 g Ozon (O3)? Angabe in Mol (n) und
‘wirkliche' Anzahl

Halbschwere Aufgaben
9. Wieviel Gramm Wasser bildet sich bei der Verbrennung von 100 g Methan (CHy)?

10. Mennige (Pb30,) lasst sich aus Blei(lloxid (PbO) durch Oxidation mit Sauerstoff
darstellen. Berechne die Masse an Blei(ll)oxid, die zur Herstellung von 100 kg
Mennige erforderlich ist.

11. Alkohol (C2HsOH) wird tblicherweise durch Vergéren von Glukose dargestellt,
entsprechend der Reaktionsgleichung :

1 Glucose-Molekil --> 2 Alkoholmolekiile + 2 Kohlendioxid-Molekiile

Wieviel kg Alkohol lassen sich aus 2000 kg Glukose gewinnen?

Schwere Aufgabe

12. Wieviel Gramm Zinksulfid(ZnS) erhalten wir bei der Umsetzung von 200 g Zink
mit 1000 g Schwefel ('Sg')?
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